OUSUKA

KoHTpoJIbHBIE MATEPHAJIBLI, 2 CEMECTP

Mopayasb 1 «JaekTpuyecKoe 1moJjie B BaKyymMe»

Tema 1. DiekTpHYecKoe 1moJie B BAKyyMe: NPUHIUI CyNePHO3ULUH

1.1. Paccrosiuue mexay toueuHbMu 3apsaamu +2 HKn um —2 HKn paBHo 20 cm. Omnpepenuth
HaIpPsDKEHHOCTh 3JIEKTPUYECKOr0 MOJIsl, CO3JaHHOIO ATHUMM 3apsJaMH B TOYKE, HaxXoJslleics Ha
paccrostHuu 15 cM ot nepBoro u 10 cM OoT BTOpOro 3apsa.

1.2. Toueunsiii 3apsn 40 vKn naxomures Ha paccrosHuM 30 cM OT OECKOHEYHOI MPOBOISIICH
3a3eMJIEHHOH MI0cKoCTU. OTNpeeNuTh CUIly, IEHCTBYIONLYIO Ha 3aps]l CO CTOPOHBI TNIOCKOCTH.

1.3. Konpmo pammycoM 5 cM W3 TOHKOH MPOBOJOKH PAaBHOMEPHO 3apsDKEHO C JIMHEHHOM
wiotHOocThio 14 HKi/M. Onpenenuth HanpsDKEHHOCTH MMOJI HA OCH, MPOXOASIIEH 4Yepe3 LEHTP
KOJIbIIa TIEPIICHIUKYJISIPHO K €r0 TUIOCKOCTH, B TOUKE, YAaJeHHOH Ha pacctosiHue 10 cM oT meHTpa.
1.4. Onpenenuth HAPSHKEHHOCTD JIEKTPUUYECKOTO TOJIA B LEHTPE MONYKOJbIa paguycoM 10 cm,
PaBHOMEpPHO 3apskeHHOro 3apsaaom 20 vKo.

1.5. Merammmueckuii mapuk maccor 10 r, Hecymuid snmektpudeckuit 3apsia 20 mxKi, moaseren Ha
n3onupytomei Hutu. [lpyu BHeCeHUH ero B 0JJHOPOJHOE TOPU3OHTAIBHOE IEKTPUUYECKOE 10JI€ HUTh
OTKJIOHWJIach Ha yroia 45°. OnpeaennTs HapsHyKEHHOCTh JIEKTPUYECKOTO MO

1.6. B BepmmHax KBajpara cO CTOPOHOW 5 CM HAaXOIATCS OJUHAKOBEHIE IMOJIOKHUTEIBHBIC 3apsibl
2 uKn. OnpenenuTh HaPSHKEHHOCTD AIIEKTPUYECKOTO TIOJISt B CEPEIMHE OJTHOW U3 CTOPOH.

1.7. JIra TodeuHbIX 3apsiaa Qi =2(J u (2 = —( Haxomarcs Ha paccTosHuU 10 cM nIpyr oT apyra.
Onpenenutp MoJI0KEHUE TOUKH, B KOTOPOM HANPSDKEHHOCTh paBHA HYIIO.

1.8. Toueunsrit 3apsan 40 K Haxomutcs Ha paccrosHud 30 ¢cM OT OECKOHEYHOW MPOBOJSIICH
3a3eMJICHHOM TI0CKOCTH. OnpeaenuTh HaMpsHKEHHOCTh 3JIEKTPUUECKOro IMOJsl B TOUKE, Jiexkalen
Ha cepeHe NMepPHeHANKYJIspa, OMYIIEHHOTO OT 3apsi/ia Ha TIOCKOCTb.

1.9. Ha otrpe3ke TOHKOT0 MpSMOTO MPOBOJHUKA JIMHONH 10 ¢cM paBHOMEpPHO pacmpenencH 3aps
JTUHEIHOU ¢ mIoTHOCTHIO 2 MKKI/M. OnpeaenuTs HaNpsS)KEHHOCTh IEKTPUYECKOTO OISl B TOUKE,
JeXaled Ha OCH MPOBOJIHUKA Ha paccTosHuU 10 cM oT Orkaiiiero KoHIa npoBOHUKA.

1.10. /IBa ManeHbKUX METAIUIMYECKHUX LIapHUKa MAaccoil 5 I MOJBENICHbl Ha M30JUPYIONINX HUTAX
mmHoit 50 cM Tak, 4TO OHM KacaroTcs Apyr apyra. Ilocie cooOlieHus KaXKIoMy IIapuKy
OJIMHAKOBOTO 3apsifla HUTH OTKIOHWINCH OT BepTukanu Ha yroia 30°. Ompenenutb BeIUYUHY
3apsiaa, COOOIMIEHHOTO KaXA0My LIAPUKY.

Tema 2. DauekTpuueckoe noJje B Bakyyme: Teopema I'aycca

2.1. DnexTpuyeckoe IoJie CO3/1aH0 TOYEUHBIM 3JieKTpudeckuM 3apsaom 200 uKi. Ha paccrosiaun
1 M oT Toue4HOro 3apsiia HaXoAWTCs HeOoJbllas Kpyrias IJIOoUaJka paauycoM 1 cM, IJIOCKOCTh
KOTOpOM coctasiisieT yroa 30° ¢ cuiIoBOHM JMHHMEH 3leKTpudeckoro nossd. Halitm morok BexTopa
HaIPSDKEHHOCTH YepPe3 IUIOMAIKY.

2.2. Ha meramnmnueckoil cdepe paaumycom 15 cM HaxoIuTcs SIEKTPUYECKUH 3aps] BETMUMHOU
2 uKn. Iloctpouth rpaguk 3aBHCHUMOCTH HANPSHXKEHHOCTH AJIEKTPOCTATUYECKOTO IOJI OT
paccTosiHUA 10 LIeHTpa chepsbl.

2.3. DyleKTpHYEeCKUi 3aps] PaBHOMEPHO pachpeeneH ¢ o0beMHol mioTHocThio 100 HK1/M3 mo
o0JyiacTi MMEIOUIM BUJ mapa paguycoM 5 cM. IloctpouTs rpaduk 3aBUCUMOCTH HanpsKEHHOCTH
IEKTPOCTATUYECKOTO MOJISI OT PACCTOSIHUS 10 LIEHTpPA 1Iapa.



2.4. Cucrema mpeacTaBiIsieT co00H MPsIMYI0 OECKOHEUHO UIMHHYIO HUTh, 3aPSKEHHYIO C JIMHEHHOM
wioTHOCTBIO —10 HKI/M, 1 coocHyIo ¢ Hell OECKOHEYHO JUIMHHYIO IWIMHAPHYECKYIO MTOBEPXHOCTD
paguyca 5 cM, MO0 KOTOPOM  paBHOMEPHO PACHPENENICH 3aps]l ¢ MOBEPXHOCTHOW IUIOTHOCTBHIO
50 aKn/M% TlocTpouTh rpaduk 3aBUCHMOCTH HAIPSKEHHOCTH HIEKTPOCTATHYECKOTO IIOJSA OT
PacCTOSIHUS 10 OCH CHCTEMBI.

2.5. DnexTtpudeckoe I0Jie CO3JaHO JBYMsS OECKOHEYHBIMHU IapaUICIbHBIMU  TUTACTHHAMH,
HECYIIMMH DAaBHOMEPHO paclpeieleHHbli mo wiomamu 3apsa 1 aKw/m2.  OmpenenuTs
HANPSHKEHHOCTD AJIEKTPUYECKOTO TIOJSI MEXK/Ty IJIACTUHAMHM U BHE TIJIACTHH.

2.6. B 0omHOPOIHOM »SIIEKTPUYECKOM IIOJIE HAXOAWUTCS HEOOJbIIas KBaJpaTHAs IUIOMIAIKA CO
CTOPOHOH 2 CM, HOpMaJlb K KOTOPOM cocTaBiisieT yroj 60° ¢ CUIOBBIMU JIMHUSAMU 3JIEKTPUUECKOTO
noJisi. HaliTi HanpspKeHHOCTD JICKTPUYECKOTO TOJIS, €CITH  TIOTOK BEKTOpa HANPSHKEHHOCTH Yepe3
iomaaky cocrapiset 400 MB-m.

2.7. TouyedHBIH SJICKTPUUYCCKUN 3apsy BenuduHONW 2 HKI OKpykeH KOHIIEHTpHUYECKOH cepoit
pamuycom 10 cM, 110 KOTOPOIT paBHOMEPHO pacIpeiesieH MISKTPUICCKI 3apsit BearnanHoi —1 HK1.
[TocTpouTh TpaduK 3aBUCUMOCTH HAINPSDKEHHOCTH AJIEKTPOCTATUYECKOTO TOJSI OT PACCTOSIHUS 10
[EHTPa CHCTEMBI.

2.8. JIBe KOHIIEHTPUYECKUE METANTUYCCKHE 3apsDKeHHBIC cepbl paguycamMu 6 ¢cM U 12 cM HecyT
cooTBeTcTBeHHO aekTpudeckue 3apansl —1 HKn u 0,5 vHKn. Iloctpouts rpadux 3aBucumoctu
HANPSHKEHHOCTH DJIEKTPOCTATHIECKOTO TOJISI OT PACCTOSHHUS IO IEHTPA CUCTEMBI.

2.9. JIBe KoakcHaJbHBIC 3apsDKCHHBIC IWIMHIPHYCCKUE MMOBEPXHOCTH PaguycaMu 2 CM U 8 cM
HECYT COOTBETCTBEHHO OJJIEKTPHUECKHE 3apsaabl C TOBEPXHOCTHOH MIOTHOCThIO 12 HKn/M? n
4 gKn/m%. Tloctpouth TpadHK 3aBHCUMOCTH HANPSKEHHOCTH SIEKTPOCTATHYECKOTO TONS OT
PacCTOSIHUSA IO OCH CHCTEMBI.

2.10. DnekTpuyeckoe TOJN€ CO3JaHO JBYMsSI OECKOHEUHBIMHU IMapauICIbHBIMU IJIACTHHAMH,
HEeCYIMMH PaBHOMEPHO paclpe/eNeHHbIi o miomanu 3apsn 2 HKin/m? n —1 aKin/m?. Onpenenuts
HaMPSKEHHOCTD 3JIEKTPUUYECKOTO OIS MKy IJIaCTUHAMU U BHE TUIACTHUH.

Tema 3. DjieKTpHUYeCcKoe MoJie B BAKyyMe: MOTeHIHAJ

3.1. Kompio pammycoMm 5 cM W3 TOHKOW IPOBOJIOKM PABHOMEPHO 3apsHKEHO C JIMHEHHOU
m1oTHOCThIO 14 HKi/M. OnpeenuTh MOTEHIHAI SJEKTPUIECKOTO MMOJIS Ha OCH, MPOXOAIICH Yepes
LEHTP KOJIbLa NMEPIEHIUKYIISIPHO K €ro IUIOCKOCTH, B TOUKe, yJaajleHHOH Ha paccrosHue 10 cMm ot
LIEHTpa.

3.2. Ha miockoM Koinblie BHYTpeHHUM paauycoM 80 CM M BHEIIHHUM pajuycoM | M paBHOMEPHO
pacnpesieieH  3JIeKTPHYECKU 3apsaj ¢ MOBEPXHOCTHOH mIoTHOCThIo 10 HKi/M2. Omnpenenuts
MOTEHIMAJ HJIEKTPUYECKOT 0 OISl B IEHTPE KOJbLIA.

3.3. IloTeHuman 5SIEKTPUYECKOTO TOJs, CO3/aBaéMOro CHCTEMOW 3apsiioB, HMEET BHJ
¢ = a(y3-3yx?), rme a =1 B/m®. Haiitu Mo/y/ib HaNpsKEHHOCTH JIEKTPUYECKOrO MOJIS B TOUKE C
koopaunaramu X = 0,5 M,y = 0,5 m.

3.4. DnekTpuyeckoe IOJie CO3/1aHO OECKOHEYHO JJIMHHOM IWJIMHAPHUYECKOW ITOBEPXHOCTHIO
panuycom 10 cM, 3apskeHHON ¢ MOBepXHOCTHON miuoTHocThio 40 HKn/mM2. ITocTpouts rpaduk
3aBUCHUMOCTH MOTEHIMAJIa AIEKTPUUIECKOTO MOJISL OT PACCTOSHUSA JO OCH CUCTEMBI.

3.5. DeKTpOH JBMXKETCS BJIOJb MPSIMOM, MEPHEHIUKYIIAPHON MIOCKOCTH KOJIbLIa U MPOXOJIei
yepe3 ero 1neHtp. Konbno umeer paguyc 3 cm u anexrpuueckuil 3apan 20 aKi. Kakyroo ckopocts
JI0OJKEH UMETh 3JIEKTPOH Ha OOJIBIIOM YAAJICHUHU OT KOJIbIla, 4YTO Obl OT CMOT MPEO0A0JIETh KOJIBI0?
3.6. OmpenenuTh MOTEHIMAN JIEKTPUUECKOrO TMOJsS B LIEHTpE MOJyKoibla paauycom 10 cwm,
paBHOMEPHO 3apsKeHHOro 3apsanom 20 HKi.



3.7. Ha oTpe3ke TOHKOTrO MPSMOTro MPOBOAHMKA JUTMHOW 10 cM paBHOMEpHO pacrpeeneH 3apsia
JTUHEWHOW ¢ TuioTHOCThIO 2 MKKi/M. OmnpenenuTs NMOTEHIMAN 3JIEKTPUYECKOTO OIS B TOYKE,
TeKaIel Ha OCH MPOBOIHUKA Ha paccTossHUU 10 cM OT OrpKaifiero KoHIa mpoBOTHUKA.

3.8. [ToTeHnMan IEKTPUUECKOTO MOJIs, CO3/1aBAEMOT0 CUCTEMOM 3apsaioB, UMeeT BUA ¢ = a(X>-y?),
rae a = 1 B/m?. HaiiTu MOZyTb HANpsKEHHOCTH SIEKTPUYECKOrO MOJs B TOUKE ¢ KOOPAMHATAMH
X=05my=1m.

3.9. Dnexrpuueckoe mojie co3mgaHo cepoir pagmycom 10 cM, 3apsHKEHHOW € TOBEPXHOCTHOMN
mwiotHOCTHI0 40 HK1/M?. TTocTpouTh TpaduK 3aBUCHMOCTH MOTEHIMANA IEKTPUYECKOTO MOJSA OT
paccTostHuUs 710 LIEHTpa chephl.

3.10. B BepmmHax kBagpaTta co ctopoHoil 4 cMm Haxozmsrcs 3apsael | HKn. Kakyio ckopocTs
nprOOpeTeT MPOTOH, €CIIH OH, JIBUTASCh W3 LEHTPa KBaJpara BIOIb MPSIMOW, MEPIECHANKYISIPHON
TIJIOCKOCTH KBaJipaTa, MPOUIET paccTosiHue 1 cm.

Mopayasb 2 «JaekTpuiecKoe noJjie B cpee»

Tema 4. DiekTpuyeckoe TIoJie B cpeae: moje 3JJIEKTPHYECKOr0 JUINOJS M Moje B
AUIJIEKTPUKAX

4.1. OnpenenuTh HAMPSHKEHHOCTh W TOTEHIIMAT JJIEKTPUUYECKOTO TOJIs, CO3JaHHOTO TOYCYHBIM
JTUTIOJIEM C DJIEKTPUUYECKUM JTUTIONHHBIM MOMEHTOM paBHBIM | mKii'M B TOUKe, yaajJeHHON OT HEro
Ha paccTostHue 15 cM, eciu yroyl MeX/Iy HallpaBiICHUEM JUIIOJIBHOIO MOMEHTA M HallpaBJICHUEM Ha
JTAHHYIO TOYKY paBeH 45°.

4.2. JIBa TOYEYHBIX IUTIONS C 3JekTpuueckuMu MoMeHTamu | nKm-m u 4 nKn-m Haxomsrcs Ha
paccTostHUM 2 cM Jpyr OT Apyra. HalTu cwty ux B3auMOACHCTBHS, €CIIU OCH JTUIIONEH JIeKaT Ha
OJIHOU MPSIMOM.

4.3. Jlumons ¢ 3MeKTprudeckuM MoMeHToM 75 mKi'M CBOOOIHO yCTaHABIMBAETCS B OJHOPOIHOM
ANEKTPUYECKOM TIoJie HampspkeHHOCThI0 80 kKB/M. Breramcnuth paboTy, HEOOXOIUMYIO ISl TOTO,
YTOOBI TOBEPHYTh JTUTIOJH HA yroa 90°.

4.4, Merannnueckuii 1map pagumycoM R =5cMm okpyxkeH paBHOMepHO cioeMm (apdopa (g =5)
tomuHoi d = 2 cM. OnpeenuTh NOBEPXHOCTHYIO TNIOTHOCTh G'2 CBA3aHHBIX 3apsI0B HAa BHEIIHEH
MOBEPXHOCTH AMAJICKTpHUKA. 3apan ( mapa paBen 10 vKi.

4.5. OmnpenenuTb AUAICKTPUUYECKYI0 BOCHPUHUMYHBOCTH CTEKJIA, IOMEIIEHHOIO0 BO BHEIIHEE
ANIEKTPUYECKOe TI0Jie HampsiKeHHOCThI0 Eo=5 MB/M u o6nagamoomiero mnoJjspru30BaHHOCTHIO
P=37,9 MxKi/m>.

4.6. OnpenenuTh HANPSDKEHHOCTh U MOTEHIMAN DJEKTPUUECKOTO TMOJIs, CO3JAaHHOTO TOYEYHBIM
JIUIIOJIEM C DJIEKTPUUECKUM TUNOIBHBIM MoMeHToM paBHbIM 20 nKi'M B TOouke, Jiexalei Ha ocH
JUIIONS ¥ YJAJIGHHOM OT Hero Ha paccTosiHue 1 M.

4.7. Ha paccrossaum 30 ¢M OT TOYEYHOTO dJIEKTpUUecKoro 3apsaa BenuuanHor 100 HKi1 HaxoauTcest
TOYEYHBIA JUIOJb C DJIEKTPUUYEeCKUM MoMeHToM 5 nKi-M, cBOOOAHO YCTaHOBMBILUKCS B
AIIEKTPUYECKOM ToJie 3apsiaa. HalTu cumy B3auMoIeiiCTBUS 3apsiaa U JUIIOJS.

4.8. Jlunonb c dNEKTpUYECKUM MOMEHTOM 75 KM CBOOOAHO YCTaHOBUJICS B OJHOPOTHOM
ANEKTPUYECKOM T0JIe HANpsbKeHHOCThIo 9 kB/M. OmnpenenuTh n3MEHEeHHEe MOTEHIINATLHOM YHEPTUH
JUTIOJIS TIPY TOBOPOTE €0 Ha yrou 45°.

4.9. D6onuToBas (¢ = 3) mIOCKOMapayieNbHas MIACTHHA TOMEI[EHa B OJJHOPOTHOE DIEKTPUUECKOE
MoJie  HampsHKEeHHOCThI0O Ep =2 MB/M. ['panm mnacTMHbl  TEPNEHIUKYISAPHBI  JIMHUAM



HanpsDKeHHOCTH. OIpenenuTh MOAYJb TOBEPXHOCTHOH IUIOTHOCTH G' CBS3aHHBIX 3apsaoB Ha
IpaHsX IUIACTHHBI.

4.10. B HEKOTOPOIi TOUKe M30TPOMHOIO AUIIEKTPUKA CMelleHne uMeeT 3HaueHne D=6 MxKi/m?, a
nonspuzoBanHocTh P=5 MxKi/m?, UeMy paBHa IU3/IeKTpHUECKas BOCIPUAMYHMBOCTD AUIIEKTPUKA.

Tema 5. DaekTpuyeckoe noJje B cpeje: 3EKTPOEMKOCTh, IHePrus MoJist

5.1. Ompenenuts 3IEKTPOEMKOCTh HUIUHAPUYECKOTO BO3AYIIHOIO KOHJAEHCATOpa JUIMHOU
| =10 cm, ¢ paguycamu ob0kinamok R1 =1 cmu R2 =2 com.

5.2. Onpenenuts eMKocTh OaTapen koHaeHcatopoB: C1 =3 nd, C2 = 6 n®, C3 = 1 nd, C4 = 1 nd.
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5.3. B mutockuii KOHIIEHCATOP BIBUHYIHM IUMTKY mapaduHa (€ = 2) tommmHoi d =1 cMm, koTopas
BIUIOTHYIO TIpWJIETaeT K ero oOkimaakaM. Ha CKONBKO HYXXHO YBEJIWYHTH PACCTOSHHE MEXKIY
0OKJIaIKaMH, YTOOBI MOTYYHUTh MPEKHIOI €eMKOCTh?

5.4. Mexny oOkmaakamMu IUIOCKoro koujeHcatopa eMkocTH C =200 m® HaxomuTcs IUIOTHO
MpujIeraronias CTekiIsHHas (& = 7) turactuHkKa. KoHIeHcaTop 3apsbkeH 0 pa3HOCTH MOTEHIIHAIOB
U; =100 B u otkimodyeH oT ucTouyHWKa. Kakyro paboTy HYKHO COBEPIINTH, YTOOBI BBITAIIUTH
CTEKJITHHYIO TUTACTHHKY W3 KOHJIeHcaTopa?

5.5. DnekTpuueckoe mosie co3gaHo 3apsbkeHHoM 3apsaom 0,1 MxKn cdepoit paguycom 10 cwm.
KakoBa »Heprus moisi, 3aKiIoueHHass B 00beMe, OTpaHMYEHHOM KOHIICHTPUYECKHMH cO chepoit
c(epruUEeCKUMU MOBEPXHOCTSIMH, PaINyChl KOTOPHIX B JiBa U B TPH pa3a Oojblue paguyca chepsl.
5.6. OmpenenuTs 3JIEKTPOEMKOCTh BO3AYIIHOTO C(epuyeckoro KOHACHcaTopa C paanyCcaMH
o0kmagok R1=1cmu R =2 em.

5.7. Onpenenuth eMKOCTh OaTapen koHneHcaTopoB: C1 =2 nd, C; =2 nd, C3 =2 nd, Cs4 = 6 nD.
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5.8. Mexay muilacTMHHaMH IIOCKOTO KOHACHCATOpa HAaXOIATCS JBa CJIOS JHUAJICKTPUKOB: CTEKIIa
(e=7) rtommuuoir di =7 MM u 30ouuta (¢=3) TommuHou O =3 mMMm. Ilmomane S Kaxkmoi
00KIaaKu KoHAeHcaTopa paBHa 200 cm?. Haiitu anektpoemMkocts C KOHIEHCATOPA.

5.9. Ilnockuit BO3AyUIHBIA KOHAEHCATOp 3apsikeH Mo pazHoctu noteHmmanos U =200 B. Ilocne
OTKJIFOUEHUS OT UCTOYHMKA TOKA PACCTOSHUE MEXAY OOKIaJKaMHu KOHAEHcaTopa ObLIO YBEIHYEHO
B 3 paza. Onpenenuth HayalbHYIO €MKOCTh KOHJAEHCaTopa, eciu pabota A BHEIIHUX CHIJ IO
pasnBKeHUIO 00KIanoK paBHa 0,4 mJDx.

5.10. IMnactuny u3 30onuTa (¢ = 3) TonuMHONU 5 MM U TwIoma L0 300 cM? BHECIIH B OJIHOPOJTHOE
ANMEKTPUYECKOE II0JI€ HamNpsOKeHHOCThro 1  kB/M, Takum o00pa3oMm, UYTO CHJIOBBIE JIMHH
MEePIEeHIUKYISIPHBI TMOBEPXHOCTU TUIACTUHBL. ONpeAenuTh DJHEPTUI0 AJIEKTPUYECKOTO  IOJIA,
COCPENOTOYCHHYIO B IJIACTHHE.

Tema 6. DiieKTpHYECKoOe 1oJIe B cpefie: JJICKTPHYECKUH TOK
6.1. Cuna Toka B MPOBOJHHMKE HM3MeHseTcs co BpeMeneM o 3akony | (t) =Kt, roe k=0,5 A/c.

Haiitu 3apsn g, HpOTCKaIOH_II/Iﬁ 4epe3 NOIECPEYHOC CCUCHUE ITPOBOTHUKA 3 BPEMA T = lec.



6.2. OnpenenuTh TOK KOPOTKOT'O 3aMbIKaHUsI UCTOYHUKA 3.]1.C., €CIIH IPH BHEITHEM CONPOTUBIICHUU
R1=500OM tok Bemu I1 =0.2 A, anpu R2 =110 0m — 12 = 0.1 A.

6.3. D/I1C Garapeu akkymyssaropoB £ =12 B, cuna Toka | kopoTkoro 3ambikanus paBHa 5 A. Kakyro

HauOOJBIIYI0O MOIIHOCTh Pmax MOXXHO TIIOJIyYUTh BO BHEIIHEH IIeNH, COCAMHEHHOW C TaKou
Oarapeeii?

6.4. Tlo MmenHOMy mpoBOaHMKY cedeHneMm 0,8 Mm? Teder Tok 80 MA. HaifTH CpemHIO CKOPOCTH
YHOPSAJOYEHHOI'O JIBUYKEHUS AJIEKTPOHOB BJIOJIb IIPOBOAHMKA, MpEAIOiaras, YTo Ha Kaxablid aToM
M€/ IPUXOIUTCS OJMH CBOOOIHEIH 2mekTpoH. ITnoTHOCTs Memu 8.9 r/cm®.

6.5. HampspkeHHOCTh AJIEKTPUYECKOTO IOJII B CTalbHOM MpoBogHuke paBHa 0,2 B/m. Haiitu
IJIOTHOCTh TOKA B MPOBOAHUKE. Y eNbHOE conpoTuBieHue ctainu 100 HOm M.

6.6. Cuna Toka B NMPOBOJHMKE M3MEHseTcs co BpemeHeM mo 3akony |(t) =kt2, roe k=2 A/c2

Hatitn uncno snexrpoHoB N, mpoxoasmux depe3 MOMEPEYHOE CEUCHHE IMPOBOJHHMKA 32 BpeMs
t=05c.
6.7. IBa snemenrta (&1=1,2 B, ri=0,1 Om; £=0,9 B, r,=0,3 OM) coenvHEHBI OJTHOUMEHHBIMHU

nositocamMu. ConpoTtusienne R coeuHUTenbHbBIX poBo10B paBHO 0,2 OM. Onpenenuts cuity Toka |
B LICIIN.

6.8. DileMeHT 3aMBIKAIOT CHayajla Ha BHENIHee compoTuBieHHWe 2 OM, a 3aTeM Ha BHEIIHEe
conpotusnenue 0,5 Om. HaiiTu 3.11.c. pieMeHTa ¥ €ro BHYTPEHHEE COTIPOTUBIICHNE, €CITH U3BECTHO,
4TO B KaXXJIOM H3 3TUX CJIy4a€B MOIIHOCTH, BBIACIACMAs BO BHEITHEN ey, OJJMHAKOBa M paBHA
2,45 Br.

6.9. OnpeaenuTb CyMMapHbIA UMITYJIBC BCEX 3JIEKTPOHOB B MPSIMOM MPOBOAHUKE JAiuHOU 500 M, 1o
KOTOpOoMY TeueT Tok 20 A.

6.10. OmnpenenuTs HANPSHKEHHOCTh SJCKTPUYECKOTO IO B TPOBOJHUKE, €CIM OOBEeMHAas
IJTIOTHOCTH TEIUIOBOM MOIIHOCTH paBHa 4 KBT/Mg, a IIOTHOCTB TOKa 2 A/MM2.

Monayab 3 «CTaniuoOHAPpHOE MATHUTHOE 110JIe)

Tema 7. CTanMoHaApHOEe MATHUTHOE 10JIe: MATHUTHOE 10JIe MOCTOSIHHOI 0 TOKA

7.1. ITo TorkoMy TpoBoJsAIEMYy KOJbIly pamuyca 30 cMm teuer Tok 20 A. Haiitu HanpssKeHHOCTh
MarHUTHOTO TIOJISI Ha OCH KOJIbIla Ha paccTossHuu 40 ¢M OT ero IeHTpa.

7.2. Paccrosuue 0 Mexay IBYMS JUTMHHBIMH TapajulelbHbIMH mpoBogamMu paBHo 10 cm. Ilo
MIPOBOJIaM B OJHOM HaIlpaBJICHUU TeKYyT oauHakoBble TOKU | = 40 A xaxapiii. Haiitu unaykuuio B
MAarHuTHOTO TIOJII B TOYKE, HAXOJAIIEHCS Ha pacCTOSHUU F1=5cM OT OmHOro u 2 =8 cM oT
JPyToro mpoBoja.

7.3. JIBa OECKOHEYHO AJIMHHBIX MPSIMBIX MPOBOJA CKPEUIEHBI MOJ NpsMbIM yrioMm (cM. puc.). [To
npoBogaM TekyT Tokd |1 =80 A u |2 =60 A. Paccrosuue d mexmy npoBogamu paBHO 10 cm.
Onpenenut MarHUTHYIO UHAYKIUIO B B Touke 4, OAMHAKOBO yIAJI€HHON OT 000MX MPOBOJIHUKOB.




7.4. Tlo mpoBoaHuky, (opma KOTOporo u3oOpakeHa Ha pHcyHKe, TedeT Tok 10 A. Haiitu
MarHUTHYIO HHAYKIHIO B Touke O, eciu R=1 cm.
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7.5. OnpenenuTh MaKCUMaJbHYI0 MAarHUTHYK HWHAYKLHIO TI0Js, CO3/IaBa€Myl0 JJIEKTPOHOM,

JBIDKYIIAMCST TIPSMOJIMHEHHO CO CKOpocThio 10 MM/c, B TOYKe, OTCTOSIIEH OT TPAeKTOPHH Ha
1 um.

7.6. Ilpu kakoil cuje TOKa, TEKYMIEro IO TOHKOMY MPOBOJAIIEMY KOJbIly pamgmycom 0,2 M,
MarHuTHas MHAYKLHS B TOYKE, PAaBHOYJAJEHHOM OT BCEX TOUYEK KoJjiblla Ha paccrosiHue 0,3 M,
ctanet paBHoi 20 MxTn?

7.7. Tlo nByM OECKOHEYHO [UIMHHBIM MPSMBIM HapaJuIeTbHBIM MPOBOAaM TEeKyT TOKH |1 =50 A u
I, =100 A B mpOTHBOMNOJIOXHBIX HarpaBieHusX. PaccTosuue d Mexay mpoBogamu paBHO 20 CM.
OmnpenenuTh MAarHUTHYIO WHIYKIHIO B B TOYke, yJaJeHHOW Ha 1 =25cM OT mepBOro W Ha
r> = 40 cM OT BTOpOTO IIPOBOJIA.

7.8. JIBa OECKOHEYHO JUTMHHBIX MPSMBIX MPOBOJA CKPEHIEHBI MO MPSMBIM yriioM (cM. puc.). ITo
npoBojgamM TekyT Toku |1 =80 A u l2 =60 A. Paccrosaune d mexmy mpoBomamu pasHo 10 cwm.
OmnpenenutT MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke C, OMMHAKOBO yJaJIEHHON OT 00OMX MTPOBOTHUKOB.

7.9. Tlo mpoBomHuKYy, ¢dopMa KOTOpPOro Hu300pakeHa Ha pucyHke, Teder Tok 10 A. Haiitu
MarHuTHYIO HHIYKIUO B Touke O, ecnu R=1 cwm.
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7.10. Ha paccrosaun 10 HM OT TpaekTOpuud MPSAMOJIUHEHHO IBMXKYIIETOCS 3JEKTPOHA

MaKCHMaJIbHOE 3HA4Y€HHE MarHUTHOM WHAYKIOUU COCTaBJIACT 160 mxT. OHpe,I[eJ'II/ITB CKOPOCTb
QJICKTPOHA.

Tema 8. CTanimoHapHOE MATHUTHOE T0JIe: CHJIbI B MATHUTHOM 1OJIe

8.1. KBanpatnblii KOHTYp co cTopoHOoi a=50 cM u OeCKOHEUHBIN MPsMOi MPoBOJ ¢ TOKOM =5 A
pacmojoKeHbl B OJHOM MIIOCKOCTU. PaccTosiHue OT mpoBojaa 10 OmKaiiieid CTOpOHBI KOHTYypa
b=10 cm. OmpeenuTh crily, ASHCTBYIOIIYIO Ha KOHTYD, €M cuila Toka B HeM I,=1 A.

8.2. Pamka rajpBaHoMeTpa AIMHONW a=4 cM u mmpuHOi b = 1,5¢cM, comepxamias N=200 BUTKOB
TOHKOM TPOBOJIOKH, HAXOAWUTCA B MarHUTHOM moinie ¢ umuaykuuei B=0,1 Tn. Ilnockocts pamku
rapajjienbHa JIMHUSAM WMHAYKIUW. HalTh MexaHudeckuii MOMEHT M, NEHCTBYIOLIMK Ha PaMKYy,
KOT'JIa TI0 BUTKY TedeT ToK |=1 MA.

8.3. Ha ropu3oHTalbHBIX pebcax JEKUT MPOBOJSIIAS MEepeMbluka Maccod M=1 Kr ¥ aKTHUBHOU
mmHoi 20 cMm. CuctemMa HaXOAUTCS B OJHOPOJAHOM BEPTHKATHHOM MArHUTHOM IOJI€ MHIYKITUEH



0,2 Tn. Ecnu mo mepeMbIvke mpormycTuTh Tok cuioid =10 A, To mepembluka OyneT IBUTATHCS C
yckopenuem a=0,2 m/c?. HaiiTi ko3(UIMEHT TPEHUs MEXTy PelbCaMH U TIEPEMBIUKOIA.

8.4. B ogqHOpOAHOM MarHUTHOM 1oJie ¢ HHaykiued B=100 MxTn ABHKETCS 31IEKTPOH 10 BUHTOBOM
muHuA. OTpeneNuTh CKOPOCTh L AJIEKTPOHA, eciu mar h BuHTOBON nuHMK paBeH 20 cM, a paxuyc
R=5 cm.

8.5. IlepneHuKyISIpHO MarHUTHOMY 1oJto ¢ uHAyKiuei 0,1 Ta Bo30yXIeHO 3JIEKTPUIECKOE TOJIe
HanpspkeHHOCThI0O 100 kB/m. IlepneHaukynsipHO OOOMM TMOJISIM JBMKETCS, HE OTKJIOHSSACH OT
MPSIMOJIMHENHON TPAEKTOPUH, 3apsHKEHHAsl YaCTULA. BBIUUCINTH CKOPOCTh L YaCTHIIBL.

8.6. ITo TpeM mapaieIbHIM MPSIMBIM ITPOBOJIAM, HAXOAALINXCS HA OIMHAKOBOM paccTossHuu 10 cm
JpyT OT Apyra, TeKyT oauHakoBble TOKM 10 A. Toku BO BceX MpPOBOJAX HaIPaBJICHbI OJMHAKOBO.
Boruncnuth cuily, 1eHCTBYIONIYIO HA €IMHUILY JUIMHBI KaXKJI0T0 MPOBO/JIA.

8.7. Burok muamerpom 0=20 cM MOXET BpallaThCs OKOJIO BEPTHKAIBLHON OCH, COBMAMAIOIICH C
OJIHUM M3 JIMaMeTPOB BUTKAa. BUTOK yCTaHOBUIM B IJIOCKOCTH MarHUTHOTO MEpUIMaHa U MyCTHIIN
no Hemy Tok |=5 A. Mexannyeckuii MOMEHT M, KOTOpBIM HYHO MPHUJIOKUTH K BHUTKY, YTOOBI
yAepKaTb €ro B HayaJbHOM IMoJIo)KeHHUH, paBeH 3,14 mxH'M. Haiitu ropusoHTanIbHYIO
COCTABJISIOUIYI0 B/ MAarHUTHON MHAYKLUHU TOJIS 3€MIIH.

8.8. IIpoBoasmas mepemMbIuka Maccoil 1 Kr U akTUBHOMW JUTHHOHN 30 CM JICXKHT Ha TIIAJIKAX Pelibcax,
COCTaBJIIOMUX yrodl 45° ¢ ropu3oHTOM. CHCTeMa HaxOAUTCA B BEPTUKAIBHOM OJHOPOIHOM
MarHuTHOM nosie uHaAykuued 2 Tn. Kakoil TOK HYXHO HPOMYCTUTh MO IMEpeMbIYKe, 4TOObI OHa
HAXO/IWJIach B TTOKOE?

8.9. B 0gHOPOHOM MarHUTHOM TIOJIE DJIEKTPOH IBIIKETCS MO BUHTOBOW JIMHWUHU pamuyca 5 ¢M ¢
marom 31,4 cm. OnpenenuTs yroj, KOTOPBIA CKOPOCTb 3JIEKTPOHA COCTABIISIET C CHJIOBBIMH
JIMHUSAMU MarHUTHOTO ITOJIA.

8.10. IIporon Bieraer co ckopocThio =100 km/c B 00JacTh MPOCTPAHCTBA, TAEC HMEIOTCSA
anektpudeckoe (E=210 B/m) u marautnoe (B =3,3 mTin) momnst. HanpspkeHHOCTD E AJIEKTPpUUECKOTO
IIOJIA M MAarHUTHAs MHAYKLOHA B COBINANAIOT IO HapasieHHIO. ONpenesnTs yCKOPEHUE IMPOTOHA
JUI HAa4aJIbHOIO MOMEHTA [BIWKEHUS B IIOJIC, €CJIM HAINPABICHHE BEKTOpPA €ro CKOPOCTH VL

MIEPIICHIMKYJIIPHO HAIpPaBJICHUIO BEKTOPOB E u B .

Tema 9. CranmoHapHOe MAarHUTHOE 10JIe: MATHUTHOE 110JIe B BelleCTBe, MATHUTHBIN NMOTOK,
3aKOH IO0JIHOTO TOKA

9.1. OnpenenuTh NUPKYISIHIO BEKTOPA HAMPSHKEHHOCTH MAarHUTHOTO IOJIS BOJIb KOHTYPOB @, b u
C, €CITU MePIEHAUKYIISIPHO TUIOCKOCTH KOHTYPOB TEKYT OJIMHAKOBBIC 110 BEJIMYUHE TOKU 8 A.

9.2. Tlo ceyeHHIO MPOBOJHMKA PABHOMEPHO pacHpejelieH TOK IJIOTHOCThIO j=2 MA/m?. Haiitu
LUPKYJISILHAI0 BEKTOpA HANpPSHKEHHOCTH MarHUTHOTO TOJIS BJIOJIb OKPYXKHOCTH paanycoM R=5 mwm,
IIPOXOJAIIEH BHYTPU IPOBOJHUKA U OPHUEHTHPOBAHHOM TaK, YTO €€ IJIOCKOCTh COCTaBJISIET YTIOJI
0=30° ¢ BEKTOpPOM IIJIOTHOCTH TOKa.

9.3. HaiiTu MarHuTHBIH TOTOK, cO3JaBaeMblii colleHoMIOM ceueHreM 10 cM? mpu cuie Toka 5 A,
ecin oH uMeeT 10 BUTKOB Ha KayKJbli CAHTUMETP JJINHBI.



9.4. Ilnockas KBajapaTHas paMKa cO CTOPOHOH 20 CM JIKHUT B OJHOHN IJIOCKOCTH C OECKOHEYHO
JUTMHHBIM TIPSIMBIM TIPOBOJIOM, IO KOTOpOMY TedeT TOK 5 A. PaMka pacrmojoxeHa Tak, 4TO
OnmuKaifias K MpOBOJAY CTOpPOHA MapajuielbHa MPOBOMY M HAXOAUTCS Ha paccrossHuu 10 cM oT
Hero. OnpenenuTh MArHUTHBIA TIOTOK Yepe3 PaMKYy.

9.5. BucmyToBBIi MIapuKk paguycoMm | cM moMemieH B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE IMOJIe WHAYKIUEH
0,5 Tn. Ompenenuts  MarHUTHBIA MOMEHT, TPHOOPETCHHBIM IIAPHKOM, €CJIIM MAarHUTHAs
BOCIIPHHMYHBOCTh BUCMyTa paBHa —1,5-107,

9.6. BrlumcnanTh OUPKYISIIMIO BEKTOpAa MAarHUTHOM WHIYKIMHM BJOJb KOHTYpA, OXBATHIBAIOIIETO
toku 11=10A, [=15A, Ttexyumme B OAHOM HampaBieHuu, H TOK [3=20A, Ttexkymuii B
MIPOTHBOIIOJIOKHOM HalpaBICHUH.

9.7. Inmametrp D Topomma 6e3 cepaeuHuka mo cpeanei nuaum paBeH 30 cm. B cedueHum Topowmn
uMeeT Kpyr pamuycom I =5 cM. [lo oomotke Toponna, conepxaimieid N = 2000 BUTKOB, T€UET TOK
| =5 A. [Tomp3ysich 3aKOHOM TIOJTHOTO TOKa, OTPENEINTh MUHIMAJIbHOE 3HAYeHNE HANPSHKEHHOCTH
MarHATHOTO TIOJISI B TOPOUJIE.

9.8. Comenomn mmmHOH 1 M u ceuenmeM 16 cm? comepxur 2000 BuTKOB. OmHpeenuTh
MMOTOKOCIIETUICHHE COJICHOM 1A MpH cuie Toka 10 A.

9.9. Ilnockast kBampaTHas paMKa JISKHAT B ONHOW IIOCKOCTH C OECKOHEYHO UTMHHBIM IPSIMBIM
npoBooM. OnpeeTuTh BO CKOJIBKO pa3 OTINYAIOTCS MArHUTHBIE TIOTOKH, IPOHU3BIBAIOIINE PAMKY
MIPH JIBYX €€ TIOJIOKECHHUSX, IPEJCTABICHHBIX Ha PUCYHKE.
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9.10. HampspkeHHOCTh MarHUTHOTO TOJIS B MeAu paBHa | MA/M. OnpenenuTs HaMarHUYEHHOCTh
MEIM W MAarHUTHYIO WHIYKIWIO B HEW, €CIM YyJelbHas BOCIPHAMYHBOCTh MEIH paBHA
—1,1-10° m%/xr, a motHOCTB — 8,9 r/cM®.

Moayab 4 «JeKTPOMArHUTHOE MO0JIe»

Tema 10. D1eKTPOMarHuTHOE 10JIe: YJIEKTPOMATHUTHAS WHITYKIIHS
10.1. [Tmockuii KOHTYp, IIOIIaap KoToporo paBHa 300 cM2, HaXOUTCS B OJIHOPOJTHOM MarHUTHOM
nosie ¢ uuayknueit 0,01 Tin. [TnockocTs KOHTYpa MEepHeHANKYIsIpHA TUHUSAM UHAYKIUU. B KOHTYpe
noanepxuBaeTcss Heu3MeHHbI Tok 10 A. Ompenenuth pabOTy BHEIIHUX CHUJ MO MEPEMELIECHUIO
KOHTYpa C TOKOM B 00JIaCTh IPOCTPAHCTBA, MAarHUTHOE T0JIe B KOTOPOM OTCYTCTBYET.
10.2. I'opu3oHTaNBHBIN CTEPKEHB JIIMHOM 1 M BpaliaeTcss BOKPYT BEPTHKAIBHON OCH, TPOXOISIICH
yepe3 OJIMH U3 ero KoHUoB. OCh BpallleHHs MapajuielibHa MArHUTHOMY TOJII0, HHAYKIHS KOTOPOro
50 mxTn. Ilpum kakoil yacToTe BpaIeHHS CTEP)KHS PA3HOCTh IMOTCHIIMAIOB Ha KOHIAX 3TOTO
cTepxkHs paBHa | MB?
10.3. KBazgpaTHast paMKa CO CTOPOHOW & W JJIMHHBIA MPSMOI MPOBOJHUK ¢ TOKOM | HaxomsTcs B
OJIHOM TUIOCKOCTU. PamMKy mocTynaTenbHO MNEPEMENIaloT BIPABO C IMOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO .
Haiitu 5.1.c. MHAYKIMH B paMKe Kak (YHKIIUIO pacCCTOSHUS X MEXK/Iy MPOBOJIOM U PAMKOM.
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10.4. B ogHOpPOHOM MAarHUTHOM Tojie ¢ mHAyKnuerd | Thn HaxomuTcs MPsSMOU MPOBOA JUTHHOMN
20 cM, KOHIIBI KOTOpOro 3aMkHyThl BHE mnonsa. ComnpotuBieHue Bcei mernu paBaHo 0,1 Owm.
Onpenenutey Cuily, KOTOPYK) HYKHO NPHIOKUTH K TMPOBOAY, 4YTOOBI TIepeMelarh ero
MEPICHIUKYJISIPHO K JIMHUSM MarHUTHON MHIYKITUH CO CKOPOCTBIO 2,5 M/C.

10.5. TlpoBosiouHoe KOJIBIO pamuycoM 4 cM, uMmetomiee comportusicane 0,01 OM, HaxomuTcs B
OJIHOPOJTHOM MarHuUTHOM Tosie ¢ uHaykiuen 0,04 Tn. [lnockocts kombia coctaBisieT yroa 30° ¢
JUHUSAMH WHAYKIWKA 1ojis. Kakoe KOaM4ecTBO AJIEKTpUUECTBA MPOTEUYET M0 KOJIbIlY, €CJIH
MarHUTHOE I0JI€ UCUE3HET?

10.6. Tlo xombIly, cAeTaHHOMY M3 TOHKOrO THOKOTo mpoBoaa pamuycom 10 cm, Teder Tok 10 A.
[lepneHUKyISIPHO K TIJIOCKOCTH KOJbla BO30YXKJIE€HO MarHuTHoe moje uHaykuumen 0,1 T, mo
HaIpaBJICHUIO COBIAJAIOIIEe C HAlNpaBJICHUEM COOCTBEHHOI'O MArHUTHOIO TMIOJSI  KOJIbLIA.
Onpenenuth paboOTy BHEIIHUX CUJI, KOTOpBIE 1ehopMUpPYs KOHTYD, Ipuaain eMy GopMy KBajpara.
Paboroil npoTuB ynpyrux cui npeHeOpeus.

10.7. B oTHOPOAHOM MarHMUTHOM TI0JIe, MHIYKIHS Kotoporo 0,8 Ti, paBHOMEpHO BpamaeTcs paMka
C yr7oBoif ckopocThio 15 pan/c. ITnomans pamku pasHa 150 cm?. Och BpamieHHs HaXOIUTCS B
IJIOCKOCTH pPaMKU M TEPIEeHIUKYJspHA JUHUSM HUHIyKuuu. HalTh MakcumanbHyro 9.].C.
WHAYKIIMU BO BPAIIAIONIEHCS paMKe.

10.8. TIpoBomounslii KoHTYp miomansio 100 cM?> u compotuBiennem 0,01 OM Haxomautcs B
OJTHOPOJTHOM MarHuTHOM mnoJie. IImockocte koHTypa coctasiseT yroa 30° ¢ IMHUAMH MarHUTHOU
uHayKud. OmnpenenuTh TEIUIOBYI0O MOIIHOCTh, BBIJIESIONIYIOCS B KOHTYpE MPU H3MEHEHHH
MarHUTHOTO TIOJIst co ckopocThio B' = 0,2 Ti/c.

10.9. B ogHOpOogHOM MarHMTHOM Toyie ¢ WHAYKIued 1 Tin HaxomuTcs TPSAMON MPOBOMA JUTMHOM
10 cM, KOHIBI KOTOpOro 3aMKHYTHI BHe moiisa. ComportuBienue Bceil nernu paBHo 0,4 Owm. Kakas
MOIIIHOCTh MOTpedyeTcsi Ui TOro, 4TOObI MEepeMeliaTh MPOBOJ MEPHEHAUKYISIPHO K JIMHUAM
MAarHuTHON MHAYKIIMH CO cKopocThio 20 m/c.

10.10. ITpoBosoyHOe KOJBIIO pamuycoMm 10 cMm, umeromiee conpotuBieHne 1 OM, JEKHUT HA CTOJE.
Kakoe xonm4ecTBO 3J€KTpHUUECTBA MPOTEUET MO KOJIBILY, €CIIH €r0 MEePEBEPHYTh C OJTHOM CTOPOHBI
Ha Jipyryro? BepTukanbHas COCTaBIISIIONIAs MAarHUTHOTO 1oJist 3emii paBHa S0 Mk T

Tema 11. D1eKTpOMarHuTHOE MOJIe: CAMOMHAYKIUSI, JHEPTUSl MATHUTHOTO NOJISI

11.1. HaiiTu WHIYKTHBHOCTH  COJICHOWAA IHMHBI |, OOMOTKOH KOTOpOTrO SBISICTCS MEIHAs
npoBoJioka Maccel M. ConpotuBieHue oOMoTku R. Jlnamerp cojeHoM1a 3HAUYUTEIBHO MEHBILE €ro
JUTUHBI.

11.2. JlBe KaTyUmIKd HaMOTaHbl Ha OJMH CEpAEYHUK. VHIYKTHBHOCTb NIEpBOM KaTYIIKH
L1=0,12TH, a Bropoii — L, =3T'n. ComporuBieHue B 1enud BTOpoil karymku Rz =60 Owm.
Omnpenenure cuily TOKa BO BTOpOM Karymike, eciu 3a Bpems At =0,01 € cuny Toka B mepBoi
KaTyIIKe paBHOMEPHO YMEHbIIUTH OT |1 = 1 A 1o Hy:s.

11.3. Karymky unayktuBHoct L =300 MI['H u comporusienus R =140 MOm, nmoakmouuian K
HCTOYHUKY HOCTOSHHOT'O HampspkeHus. Uepe3 CKOJIbKO BpPEMEHHM TOK uYepe3 KaTyIIKy JOCTUTHET
N = 50% ycTaHOBUBLIETOCS 3HAUYEHUS.

11.4. OOMOTKa »3JIEeKTpOMAarHuTa, HAXOAACh IMOJ TIOCTOSHHBIM  HANpsHKEHUEM, HMeeT
conpotuBienue 10 Om u unayktuBHocTh 0,3 ['H. Omnpenenute Bpems, 3a KOTOpOoe B OOMOTKE
BBIJICJIUTCS KOJTMYECTBO TEIJIOTHI, PABHOE SHEPIMU MarHUTHOTO I0JISl B CEP/ICUHHUKE.



11.5. MHIyKTHUBHOCTH CONEHOM A P JUIMHE | M M IUIOI[AAK HOoIepedHoro cedenus 20 cM? paBHa
0,4 MI'a. OmpenenuTs CHIIy TOKa B COJEHOMAE, NMPHU KOTOPOH 0OBEMHAas IMJIOTHOCTh SHEPTUU
MarHuTHOro HoJist pasHa 0,1 Tx/Me,

11.6. CkonbKO METPOB TOHKOTO MpPOBOJA HAI0 B3ATh JJIS HM3TOTOBJCHUS COJICHOMJA JUIMHBI
| = 100 cm ¢ uaaykTuBHOCTBIO L = 1 MI'H, eciti [uameTp cedeHusl COJICHOM/ A 3HAYNTEIIbHO MEHbIIIE
€ro JINHBI?

11.7. JIBe xaTylIKu HaMOTaHbl Ha OJUH CepAeYHUK. MIHIyKTUBHOCTH nepBOi Karymku L1 =11TH, a
BTOpOi — L2 =4 I'n. Onpenenure MakCUMAaIbHYIO 3.11.C., BO30YKIaeMyI0 BO BTOPOM KaTyIlIKe, €CIIU
CHJia TOKa B MIEPBOM KaTYIIIKe MEHseTCs 1Mo 3akoHy |1 = locos(2nvt), rme lo=1 A, a v =50 I'm.

11.8. AKTHBHOE CONPOTHUBIIEHHE KATYMIKH WHAYKTUBHOCTH coctaBisieT 0,2 Om. Ecmm karymky
OTCOEIMHUTH OT UCTOYHMKA TOKA U 3aMKHYTh HaKOPOTKO, TO TOK yMeHbIIaeTcs B 10 pa3 B TeueHue
3 ¢. OnpenenuTh MHIYKTUBHOCTD KAaTYIITKH.

11.9. Cuna Toka B 0OMOTKe cojieHom 1a, coaeprxkaniero 1500 BUTKoB, paBHa 5 A. MarHUTHBIHN ITOTOK
yepe3 cedeHue cojeHouga cocrasiger 50 MxBO6. Ompenenute SHEprut0 MarHUTHOrO MOJS B
COJICHOHU/IE.

11.10. O6MOTKa TOHKOTO TOPOUIa C HEMAarHUTHBIM CEPJACYHUKOM COJEPKUT 10 BUTKOB Ha KaK bIH
CaHTUMETp AJuHBL. YeMmy paBHa 0ObeMHas MJIOTHOCTb SHEPTUU MAarHUTHOTO MOJI B TOPOUJE IpU
cuie Toka 5 A.

Tema 12. J1eKTpOMArHUTHOE T0JI€: YJTeKTPOMArHUTHbIE KOJIeOaHusl

12.1. B koHType, cocTosieM W3 KOHJeHcaTopa eMKocTH C M KaTyIIKH ¢ WHIYKTHBHOCTHIO L,
COBEpIIAOTCS CBOOOHBIE He3aTyxXalollue KojeOaHUs, MPH KOTOPBIX aMIUTUTYyJa HANpsHKeHUS Ha
KoHzeHcaTope paBHa Um. HaiiTu cBsi3p MeX Ay TOKOM B KOHTYpE U HamlpsyKeHHEM Ha KOHJEHCATope
B Buze f(I,U) = const.

12.2. KonebarenbHbIN KOHTYP COCTOMUT U3 KOHAEHCAaTopa eMKocTH C, KaTyIIKA C WHIYKTUBHOCTBIO
L u nmpeHeOpekMMO MallbIM aKTHBHBIM CONPOTHBIEHHUEM M Kimoua. [Ipu pasoMKHYTOM Kiroue
KOHJEHCATOp 3apAauin 10 HanpsbkeHuss Um U 3aTeM 3aMKHYIH Kiod. OnpenenuTb OTHOIIEHHE
SHEPrud MAarHUTHOTO TOJS KOJIeOaTeNbHOTO KOHTypa K SHEPrUM €ro 3JIEKTPHUYECKOro Mol B
MOMEHT BpeMEHH paBHbIi T/8.

12.3. YacTora cBOOOAHBIX 3aTyXarolIUX KoJieOaHUW B KoyieOaTenpbHOM KOHType v = 1 k', Haiitn
COOCTBEHHYIO YaCcTOTy KOJIeOAaHUH Vo, €CIIU TOOPOTHOCTh KOHTYpa Q = 2.

12.4. OnpenenuTs JorapuMHUUECKUI JEKPEMEHT, TPH KOTOPOM SHEPTHs KOJeOaTeIbHOI0 KOHTYpa
3a N = 5 nepuosoB ymenbiiaercs B N = 8 pas.

12.5. lemns, cocrosiias U3 MOCIEI0BATENILHO COSMHEHHBIX KOH/IEHCATOPA U KATYIIKH C aKTUBHBIM
COIPOTHUBIIEHUEM, TIOJICOETUHEHA K TeHEPATOPY CUHYCOUIATBHOIO HAMPSHKEHUSI, YACTOTY KOTOPOTO
MO>XHO MEHSTh, HE U3MEHsIs ero aMIuuTyabl. [Ipy yacTorax o1 U 2 aMIUIUTYAbI TOKAa OKa3aJIHCh
OJIMHAKOBBIMH. OTNpeeTUTh PE30HAHCHYIO YacTOTY.

12.6. Tok B KojcOaTenbHOW CHCTEME 3aBUCHT OT BpeMeHH Kak | = ImSin(wot), tae Im =9 MA,
o =4,510% ¢*. Emkocts konzmencatopa C =0,5Mk®. Onpeaenurh HHIYKTHBHOCTh KOHTYpa M
HamnpspKeHHe Ha KOHJIEHCAaTope B MOMEHT BpeMeHu t = 0.

12.7. KonebarenbHBI KOHTYpP COCTOUT U3 KOHAEHCATOpa eMKOCTH C, KaTyIIKU C MHAYKTUBHOCTHIO
L u mpeHeOpe:)kMMO MallbiIM aKTHBHBIM COMPOTHUBIEHHEM M Kiroua. [Ipu pasoMKHYTOM Kiroue
KOHZEHcaTop 3apsaunu Ao HampsbkeHus Um u 3atem 3amkHynmu ko4, OmnpeaenuTs 3.7.C.
CAMOMHIYKIIMM B KaTylIke B MOMEHTHI BPEMEHHU, KOTJa DJHEPTHsl SJICKTPUYECKOrO TOJS B
KOHJICHCATOpe paBHA SHEPTUU MArHUTHOTO TIOJIS B KaTYIIIKE.



12.8. OnpenenuT MUHUMaIbHOE AaKTUBHOE CONPOTUBJICHUE MPH Pa3psAAKe KOHIEHCATOPAa EMKOCTH
C=12ud, npu koTopoM paszpsa OyAeT anepuoJUYECKUM, €CIH HHIYKTHBHOCTH IPOBOJIOB
L = 3 mk[H.

12.9. Yacrora v 3aryxamomux KojeOaHUU B KonebaTenbHOM KOHType ¢ JoopotHOocThio Q = 2500
paBHa 550 I'u. Ompenenuth BpeMs, 3a KOTOPOE aMILIUTyJa TOKa B 3TOM KOHTYPE YMEHBIIMTCS
B 4 paza.

12.10. Kakoii momxHa OBITH JHOOPOTHOCTH KOHTYpa, YTOOBI 4YacTOTa, MPH KOTOPOW HACTyMaeT
PE30HAaHC TOKA, OTJIWYATach OT YacCTOTBI, NPH KOTOPOW HACTYIMAET PE30HAHC HANPSHKCHHUS Ha
KOHJIeHcaTope, He Oosiee yem Ha 1%?



